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. 'saudar naquelle momento um seu velho amigo.1 - O mercado de her va matte vae indo feliz.1 0googoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoa o I aea As suas palavras foram entrecortadas de constantes mente um pouco mais animado devido certamentej ooggg:�oggggooooGoo�ooo�ooo�oo�ooolooGoo�oOOOtoooo�ooLOOO�OOllDoooo�:g�:�gggog� . -

. applausos. e á Salutar concorrencia iniciada pela praça de Co
. No? últimos temp?s toda. a populaçao �o Br�. Seguío.se a brilhante oração do sr. Luz agra- ritiba, onde a cotação para as hervas de F. élsil, v�ve na es�ec.tatIva, curiosa, par� ver qual a decendo aquellas palavras de tanto conforto e a actualmente de 7$500 a 8$000 por 15 kilos, en- o o o °

soluçao_ que a.Inda .vae. ter o errcrencado caso da todos os presentes' pelas provas que lhe acabavam quanto na praça de Mafra, só querem pagar 5$ 0googoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogoogo
d I 0000000000000000000000°9°00000000000000000000000successao presi encia

.
. de devotar com sua amizade., e a 90 dias de prazo.Quem Não teI? os miolos em bom estado, fica Ao final do seu discurso o anniversariante re- Os productores de matte, este anno abriram os Falta de Policia. A policia tem ri�o muito

louco para. explicar ?� casos.
.' . cebeu um punhado de pétalas de flores. OlhOS e estão procurando libertar-se do trust for. serviço nos ultimos �ias. Das muitas queixas quev= os J�rnaes Nlh�tas c traz�rr. da_ prtmeira Seguiram-se as dançasque decorreram na maior rnado em Mafra e JoinviJIe, unicamente para im· teve avultam as seguintes. '. .p�gl11a a ultima, adhesoes e maniíestações para o animação.

.

por o preço daquelle nosso principal producto. Arrombamento da Escola-de Retorcida, queixaNilo.: _ Não poderei aqui transcrever o alto sígni Acontece, porém, que o tiro sahio pela culatra, dada pela professora Mana Marçal.Vem o� Bernar?lstas e trazem outro tanto pelo ficado das brilhantes homenagens' que o povo devido á feliz intervenção dos compradores de Roubo �o Hotel do C?I?merclO, ond� os gatu
seu candl�ato, 'Ij

• /I •. írancisquense teve o ensejo de prestar ao sr. com Coritiba, os quaes pagam a rnais 2$ e 3$000 por nos su:uplaram de uo: viajante a qua_nha de 600$Demaneira que o ,.Z� fica "besta e no fim mandante J. Soares de Pinna, nas. pessoas das arroba, e pagWl á vista. .
- Queixa de João Well!er contra Joao Papp quenão sab� quem tem razao.·

,. nossas authoridades e pessoas mais representativas Na safra do próximo anno, se Mafra não acorn- deu. um encontrão com o carro na sogra do
No RIO, pelo que parece, a cousa esta ficando da sociedade, pela sua partida deste meio para panbar a praça de Coritiba em seus preços e me queIxoso:, , .preta.

.
. . a capital do Paiz, e para onde seguia a pedido thodos -de commercio, todo o matte desta região A pedido do Sub delegado de Jaragua, f<?1 p_re·O

.

Presidente da República mandou publicar a
proprIo. será vendido directamente a Coritiba e Paranaguá. so em Blumena�. um individuo que em joinvilleseguinte not�: . . S. s. que ficou s ensivelmente comrnovido por] - Cahio agora sobre as terras devolutas deste roubara uma bicicleta.

"A. propo?t�o da ll!ta �art1datla �m torno da
esses tão firmes tributos de amizade, que todos Districto, uma verdadeira pr(iga de medidores,

.
l)ed.ido .de BIumenau para prisã? de um ceie

prox�ma. eleição presidencial o presld�nte da Re
nós, sem exepção, lhe devotarnos., sentiu bem de cujo fim u .ico é engazopar os posseiros. b: e. vigarista,. que anda p.or aqui com a.re�, �ePU�hCl Julga oppott�no f�zer as �eguI��es decla perto' a alma deste p0VO, ria sua mais nobre con- Assim, por exeraplo, trabalham actualmente para '-':lajante. Infeltsmente esse illustre "cavalhelro Ja

ra�oes.: ,,�odo cidadão, seja ou .lIao militar
� k� cepção ; a alma de um povo que vibrou c.heia do o�ter�m a medição dos extensos terren?s �o Pi. tinha dado o f?ra 9ua�do chegou o telegrammaa inteira Itb��dade para se maniíestar �ob: e a"

mars VIVO enthusiasmo e moldada nos sentimentos nhalsinho, lugar pertencente a este Districto, e �o�o o servl90 e feito pelo Sub:delegado e_osumpto� poltt.iCOS, mas uenhum tem o dl�elto Ide mais apaixonados; a alma de um povo que reílec [distante d'aqui, urnas 3 leguas, .onde ha posses Of.hclal .

de Justiça, sendo I?ara lastuna: que nao
se servir no Interesse das sua� preferencias

_

pes tiu e admirou a energia de uma vontade, de um lgarantidas de 30 annos. Os moradores de lá, haja meto p ira se .cqnsegulr para aqui um praça
soae� d_parte do poder publtco que a naçao I he

caracter, de· um' t010. . [quasi todos posseiros antigos estão sobresaltados, Q �overno nem siquer fo�nece pas?es. para con.

(onfl�u. ..... As ultimas homenagens prestadas ao distincto e já se aconselharam com os chefes políticos lo- düzir presos para-a cadela de [oinville. Sendo
Sena por um lado III�dlr essa confiança e por representante da nossa armada, pela nossa popu caes, afim de serem garantidos seus direitos con. que! para essas conducções- o Sub.�el:gado se ve

outro attentar c�ntra a hberdade dos que pensas· lação sempre disposta a render o culto sincNo tra a nuvem de gafanhotos da nova especie. obngado a andar com uma subscnpçao para con
sem de modo d!verso.. . de sua gratidão a quem quer que seja, pelos actos lOque é verdade é que a medição do Pinhal duzir presos p tra Joinville.. , .'O gover�o n�o po�� aSSIm �onsentlr que qual· noblfitantes que pratica na esphera de suas attri sinho só poderá ser feita de accordo com os pos. - A estr�da . �ona FrancI�c� e hOle para os
quer funcclollano mll_ltar se prevaleça do se�lbuições; pela conducta disciplinar em que selseiros, e -o como querem os intrusos, quando que teo: a Infeltcldaáe de viajar por ella uma

ca�g?_ ou pos.to r.:'ara Imp� aos outros as suas
mantem; pela rectidão do caracter e sentimentosjtlão, ningllem lá entrará.

. verdadeira �es�raça. _. '. .oplnlOes p�rttdartas.. . puramente nobres; não vizaram outro fLn tão! - As altas autoridades deste municipio, tele· Trechos inteiros es tao Intr�nsttavels, de nada va·

. Os.offlclaes do, exçer.clto e da marInha _pode7� excepcional �erão o de patenkar com d�mo�s·:grap�al'an: ao göverno p:ot�stando contra a acin. lendo a :e�la,?ação do pu�hco. .'I:-dlvld�alment.e se manlf.estar sobre questoes po I
tnçoes publtcas II testemunho de sua sohdane'ltosa Invasao dos nossos ltmltes naturaes no long AS�vclaçao Commerclal de JOI�vllle..numtlcoS, t:'a? aSSIm collechvamente'l'

_ po:qu� �o_:no�dade aqudle que tão sabiamente soube captar a[do rio S. João, pelas autoridades de Mafra e Ha· gesto digno de louvour acaba de pedir provlden.c01lectIvidade .as forças armadas sao. Instltu:ç?es,estima de todos e manter �;e no alto conceito dalyoPOliS. .

cias ao Governo.
.

.na;lOnaes dest�nadas a �efesa �a ��trla no exknor lsociedade. .

Sabemos que varias colonos moradores deste EI? resposta do telegram_ma que fOI passaêt6,
e ti mal!utençao das leIs n.o mtellor,

.

I
O papel por s. s, uesempenhado, na qualidade Districto, e executados arbitrariamente em Matra, o Director das Obras Ptlbltcas do Estado, acaba

No dia em que o exercito e a martn�a. pu�e, àe Ciipifão tenente del.egado desta Capitania dOI80b ameaça de prisão e sequestro de carro e ca. de comm�nicar que � rec.onstrucção_ da mesm�rem como taes envolv�r se eo: �utas_ p�. tIda.nas Porto, junto aos hmmlldes pescadores e homensjvallos, não constituir advog"do em Canoinbas, estrada fOI contractaua com o sr. Joao Gomes d
_ou e_lles _se desagregara,o por d�ssençoes I�testtnaside differentes misteres, foi, sem exaggero de lin· para obrigarem as autoridades arbitrarias a in- Oliveira, o qual declaro� que, suspen�eu os se�·e delxa:ao de ser ser a g�rantt� dI patrla .� d� guagem, o mais lisongeiro, nobre e altruisticol�mnizal.as de todos os prejuizos causados. viços por não ter .recebI.do ate hOle Importal}claordem tnt��I1� o� se conser_varao,. nao , ob�t��n!� que ':;et' poude c�perélr. A forma Co.n1 que os 't�a_'l �

_ As estradas �!timamen'te 5l!mstruidas.á razã(ralguma 'pe�os serviços feItos, pelo que novam�ntecoheso� e sohdartos e mat�:ao a Itber�ade. CIVI�. tava, fez com fortemente gravesse nesses coraçoes I e 3 contos por kIlometro, estao em pesslmo es. a Assoctaçao telegr�phou ao governo pedindoPor Isto regu�amen,os mllttares pro�l�em mam
tão puro sentimento de affecto e de ternura, que, í C.O, não existindo mais beeiros, riem valetas, nem providencias.. _.festações c.?llechvas de !1a.tureza poltttca crqe o
afora vem profundamente compungidos a sepa �xgottos. O que existe por toda a exten'ião das Tamb�m os servl90s da_ reconstrucçao da Estr\·

governo nao pode permlttlr.
. .'" t<lção quel desse bondoso official para tão longe, estradas são profundos buracos e pe, igosos atola· da do RIO Serro, ainda nao foram pagos, embora

q governo .,�be que a marmha e o e:erclto Ja deixando o velho convivia que tanto prezava. deiros, muito bons para uma inspecção dI) go. ja faça mais de um ann o.
,mais se'La�a:tarao do nob�e de.�er que lI1-s tr�çou Estimava·os de coração e abria nos cerebros pe· vemo, 'dim de ver como são empregados os di Dr. Ulysses Costa•. �lltre nos esteve, e

a con�thulçao da Repubhca nao obs�a�te o f,tcto
gueninos desses homens, em as melhores palavras, nhei'ros do povo. deu·nos ? praze: de su� ':lsIta o sr. Dr. Ulyssesa�Iaz, Isol�do. de hev.e�em alguns offt':_laes �e de� a luz das cousas de que careciam saber. Accen CORRESPONDENTE Costa, digno JUIZ d� D!rdto da Comarca.

vlado ultimamente da linha de correcçao ate aqUI dia lhes nas almas a chamma verdadeira öo pa· Em sua companhia VIeram os srs. Dr. Portugal,observada.
. triatismo, do patriotismo, de sãos principias e não

.
Os acontecimentos em Herval Promotor Publ�co e Mario !--obo, �abellião.Julga entreta�to conveniente por

_

forças arm�. o endmado de formas e que ISÓ tem a sua sin-
.

rr
, I

- De sua- VIagem a FI�rI�nopohs voltou. o sr.das. de sobreavl�o contra as seducçoes dos partt· cerilade nas appareljlcias. ,
Jl:\als uma ve� Herval e tHeab o de scenas que João Baptista Crespo, Escrlvao da Collectorla Fe-

dano<; exaltados �que nunca se preoccuparam com Fazia.os com tanto encanto sentir essa bella mUlto nos humtlham. deral.
os interesses m�litares e destes so se lem?r_am paralsensacção de amor á Patria em que viviam, que Ouiar�do.nos por um jornal de Curityba, são O sr. Crespo que é poeta ac�ba de escr�ver umatenta: falei os tnstrumentos das su�s �alxoes! a�ar estes se sentiam enlevados, orgulhosos das mil os segumt�s os factos agora. Ia passados: opereta �nhtulada ,,'!-e_ Catha�lna�' tenao Ido a F�o­rete Isto embora tenh� a. �erturbaçao Impatnohca grandezas que encerrava o solo abençoado do Te"d� SIdo ha po�co_ vlcÍlmas de uma embos, rianopohs para aSSistir a primeira !epresentaçaodessa obra

...
de reconstltl.açao das forças ar�adas Brasil ! ca�a dOIS �enhor�s, Irmaos, de sob�enot11e �ameu, Os jornaes da capital foram unattlmes nos el?­que a naçao acompanha CGm tanta sympathla em· E assim que essa multidão fulguradora de pes· fOI a,berto Hlquento naquella bc�l�dade, ftcand<? gios a obra do sr. Crespo, que mostrou mais

bora represent�ção çlezenas de. annos de retro.gra cadores reconhecia na pessoa do sr. commandante �o 9�e parece, apurada a culp�blhdade de dOIS,uma vez sua intelligencia.
. . ..dação no cammh� das conquistas democratlcas

Pinna, um querido protetor velado sempre nelos m�Ivlduos protegidos d? supermtendente d�Cru· O ".Correio do Povo" tambem fehclta o dlstmc
que temos. p�r�orrldo. ., .'_ mais nobres intuitos, em prol da grandeza dessa zelrO,

.

um. senhor O�t�vIO de ta.l, e contra .aquel!to amigo.
. . . .A constttUlçao garante o dlr(.'lto de. teUl1lao e

colIectividade que tambem constitue em o nósso les fOI decretada prtsao preventiva a requerimento -Recebemos a VISita de despedida do sr. Eheser
livre manifestação do I;>r!lSamento: aSSim, �e bem meio um 'facto de cooper�ção'pelo progres��; re. do Representante da Justiça da comarca de Cam'!Cruz, Inspector do Consumo, em commissão no
,que ? governo proteg.era como de .seu dever os

conhecia gesse bravo marmlrelro um admIl1Istra- pos Nov?s..: .

.

. Inosso f.';tado.. .-neettng.s, passe�tas_ etc. que, se realtzem com ob.
dor perfeito e sempre prompto a enfrentar e re.! Tal prtsao prl,VOCOU a Ira do mesmo Supertr�.: O S!'. Cru� segul.o para a Bab�a, ond� vae

.

ex;}r
servancla da leI, nao podera ,tole�ar que agrupa primir com altivez todos os .emoates que viessem t�ndente que esql!ecendo se d.e sua� r�spon.s�bl jcer a corrmissão �� mspector dos.Jogos ItcnncI�dosrnentos se formem nas r�as aa cidade e p�rtur· em desproveito de qualquer acção justa; sempre ltdades, �um mOVImento de vl?le�c�a InJusttfIca.! Gratos pela VISita e referencI.as que o dignobem c..om assuadas e valas o socego publtco, o

mostrando.se um batalhador incançavel pelos bel ivel, reu�1U grande numero. de Indl�ldu?s_armadosiemprtgado Fede�al nos fez, deseJamos·lhe uma fe-
trabalho alheIO.

.
.. _ _ �os ideaes e altos interesses de uma collectividad�;lcom o firn de a�rancar os pres.os a pnsao. c :liz viagem.

.. .A liberdade para m,ullfestar Op11110�S nao pode segurando.lhe seus direitos e mantendo seu nres-I O ataque realtzo.u.se terça:felra, tendo, os assall_Para Florianopohs s�gulran;t _os snrs. D_rs. Joa­ir ao ponto �e colh�re.m os a�versanos. � a po· tigio. . tantes. com o re�endo Superlnte��e�te a rrente,[quim Brasil e Raul Gomes, Vieira, respectlvamer:­pulação. ordeIra. o direito de Circular .hvleme�te t assim era da forma que nos <,figurava o sr. invadt�o a. estaçao de Herval e Jn.lelado log.o cer !te, "'Inspecto� �as �oIlectorl�s Federaes e Veten­
pelas. VIas pubhcas, nem a� .

commerciO e a Ir:' commandante l Soares de Pinna, no cumprimento rado tIroteiO contra a força poltclal catharmense;nario.do MlI1IS�enO d� Agrlc�ltura.dustrta o de exercereql paCIficamente a sua adI
de sua honrosa missão. que guarnece aquella. : _ Para' Flonanopolts, segUIa o Sr. Jacob Ulys.

vidade".. . Partindo pata longe, a população fra�cisquens.e �t�vou·se �ntão enc�rniçado �ombate, tendo a�sea Fiscal d? cons�mo neste MU!1ici�ioEm RIO Gratrde do Sul, o Borges (s�rI;tpre _o mais u.ma vez quiz patentear o alto grao de estl· pohcla ca�harI�ense agido valentemente, em re-! -. I:?e ItaJahz estIveram em Jaragua. o sr. Bento
Bo�ges) declarou que, 'par� ,salv�r o BraSil nao

ma em que era tido justa.mente no s.eu seio esse pulsa ag Inomtnavel ataque.
..

IA. VI.elra, representante. do sympathlco collega
esta fora das suas cGgltaçoes a I dea .iá revolu· bondoso e illustre marinHeiro patriota na sua Termmau a lucta com a retirada dos assaltan I"Novldades" e o sr. Julio fer.nandes.
ção/' . hrda e louvado na sua consci�ncia pura. tes, que, .parece, jJromettiam novo a.taque. '. .: - Esteve em Jaraguá o nosso amigo sr. Em-
Vejam so como querem salvar o Brasll

(D Correspo1zdente) Não nos poude adiantar o nosso I,!formante Sl!menbergo PelizzeUi, Escrivão de Paz de Bellao

�oi conseguid.o � int�nto de subtrahlr os presoslAlliança, Municipio de BJump.nau.
...

I
---_...------

a acção da JustIça, parecendo.lhe, porem. que, - De ordem do sr. Dr. Chefe de Policia fOI

DE
.

S fRf\NCISCO Be PaptlrHtluvlI nã�. Houve diversos feridos de.yarte a. parte'!mandado fech�r a escúla. qu� illegajmente func-
�. 1 1

r
.

• Adiantou nos que de Porto �11Iao parf�u umlcionava em RIO Novo, dlstncto de Hansa.
.

T· d' '9 d corrente o anniver·l· Em 20-11-921 grande reforço da Força Publtca Catharmense'i - No dia 23 do con'ente mez cessàva de Vi-
. rans�ov�u �o I��ado joven Sr Arlindo pl R"'gl'essou de sua viagem a Fiorianopolis o sr. para a defeza e manutenção da ordem publica. !ver, depois de breve doença, Rosalia ZapeIIa, na-�art� na a 1�I�e �c�� resenternente. �esta ddad�icel. �Severo de Almeida, influente chefe p�litico E' triste, e mesmo para lamentar tietos como!ta Tecilla, na jev.em idade de 2? annos, dedicadaa uz, �u d t �o paiz 110cal estes.

. . . !esposa e :nãe estremosa, que deiXOU na. orphan·deS�e;.r�f��re�uo� �oite a 'todos aquelles que Ihe\ -' Foi recebida com g_ran.de saptisfação P9r ·Quando será que .voltará a ca�ma defull.ttya, nOidade cinco filhinhos contando o ultimo apenas
f

.

t pela passagem dessa data1todo o eieitdPado deste Dlstncto a apresentaçao ex·contestado, corrOIdo de bandIdos e pohhcalha·lpoucas semanas.oram cu""prtm"'n ar I 'd' Q t d h' 'a não custou ao Estado' A' 1 t d f T is sentidosum anim�do .s�iréeH dançante que se

prolOngOUj'dOS
nomes dos distmctos piltricios Dr: Ivo

el �tn � In trâ J
t .. it i ? ! eu u a a ami la os

.
nossos ma

até, alta hora' Aquino, e Thiago de Castro, para supenntendente aque a ncabPar e de 1l0SSO e'l� .or o.
l' f' Ipezames.

- .

h b '1 S 1-
'

ntes udemos destacar os se· e deputado por este Municipio no. futuro

qua-, Quantos. ravos a nossa. po ICIa para a. oram - Amanha rea�Isar·se a. u.m ai e no a ao

uT;t�:: �rtr��� JOãoP�aptista Pereira, Oswaldo triennio.. . ,

e nunca mais voltaram. Deixaram su�s VIdas .as L.orenzzen, off.erecl,do por dlsttnctos moços a sa-

ß N' b A
.

t t les da Nobrega Altino de São nomes subJamente conheCidos que so por vezes na flor da edade, moços que ainda mUlto cledade de Jalaguaense.
C· °lhregRa, drtls Oh e F h�es Joa-o' Souz,:] An si representam plena garantia de u�a epoca delpodiam servir do Estado, Ia ficaram para sempre Tocará a orchestra da Banda "Alvaro de Souza"arva o an o p o erua... , ,,'

. ..

b'd I bit h'
.

d f
.

_.
. CaÍdeira Daniel de Oliveira, Ivo Görreselil, paz, engrandecimentó e p�ogresso deste Munt.ClpIO. a atI os pe a a<l' ra Iqoelra o,s ascmor�s. jde Sao FranCISco.tomo

P d l nd i Lima
.

- A typographia eXIstmte nesta locahdade! Caça, uma caça sem treguas e necessarla

parai
- Em Passo Manso, Blumenau, contractou ca­

Ar�hur Md
a MUz. e P âr r mde João Souza onde ultimamente era imnresso o Correio d� de uma vez para sempre por fim as lutas degra sarnento ,kom a senhorita Azevedo o Snr.

�s. At. art Id' i·a S��s H�lena Krikz ,Papanduva" acaba de se; adquirida"pelo sr. cel.ldantes, origem
de paixões que roubam o dinheiro José Porfó, Agente ferro Vialio.

�::iae. Na�ro�l�va�y �:\robrega, Leontina, Zul� Octavio Ra�en, que vae transportal·� para Ca· do �hesouro e a vida dos nossos valentes policias' Gratos rela c<1mmunicação felic\tamos.
a e 'Ala de da Luz, Bernardina Souza, Lygiá. de noinhas, onde brevemente apparecera um

�ovol J\1r:da .hon.tem como:andados pelos ren_.ntesl '

_mC .

Ih
Y
I I·a Jacarepagua semaNario politico destinado á defesa dos Inte· ElpidiO Stlvelra e Troglido de Mello, segUIram .• _;rrva o e hnocenc· ,r

f t d
•

\f \n d' t-Uc:ou da alavra no champagne" para saudar resses ml1nicipaes, e á politica do honrado Dr. ,para, um con Igen e e rorças.. O aQ Q OV�or a"ao fi GO!"naCaOo an�niversa�ante o distincto Oswald� G. Nobrega Gover.nador .do Estado. P�ra �irigir o novo jo_r·1 Oxalá, que estes bravos v?lte� lllesos. eds�m O li liA lJ b Mem palavras arrebatadas de emoção disse nal fOI conVidado o conhecido Jornalt�ta ir. Davldllregu�s deern caça aos b�ndldos desrespeIta ores,
t t' ·h· d f Ih

)

quhe ·d do mat's legl·t·mo oretulho em Cruz· ,da LeI e do socego pubhco. apRromp a·se na ypograp Ia o a ..

ac ar·se pOSSUI o .

1 to.. . •
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����.'.-����Todo o porvir: 40, 50, 60 I
� F

·

d
Frzezras, harthros' Eczemas. Aphtas, Empf:pp

"l$'�
t:tf

annos de saúde, íelicidade, paz de erI a'S
Talhos, Ferimentos, Contusões, QueimaduJ1is do

AJ1 li.

I
'

Solou do Fogo. Espinhas, Craoos, Rugas, Pannos.
espírito, dependem do cuidado que Ma1}chas de Graoidee; Sarnas .ortoejtu, Comichões

.

Queda de Cabellos, Caspa, Suores Fétidos, Mor-
se dá ás crianças no período

�
deduras de Insectos. I

,

Desappar\)cem em poucos dias usando o IODEAL remedio infalível o maior defensor

�do seu crescimento. Assegurae- I da pelle, Na.-o Creme e nem Pomada, é um liquido peJ'.fumado, AntisepÚco e Cieatrisante,

lhes um oorpo são e robusto com I o seu uso permanente para lavar o rosto, para os banhos das crianças, para o uso barba,
c?nserva a pe!le sempre fresca e avelludada. - Encontra-se á venda em todas as Pharma-

1
..

I
eras e Drogal'1a.s do Bra:.il. - Deposito � Rua General Oamara n.225, Rio de Janeiro.

a egitima / I:J Preço de um VIdro 4$000., t:\ \", ���;n;:;�������EMULSAO DE _'__

SCOTT. I
, � � �..,

te pelo mundo attingin,do proporções que alarmam respeito aos creditos aprovados para o serviço de
todos aquelles que, scientistas

.

ou simples SOCIO. aviação, do corrente arme. Os citados créditos
logos, veem c1�ramente os per�gos a que esta ex britannicos orçam em mais de noventa e dois rni-
posta a humanidade de amanha. luões de dollares.
A

.

idea do ministro do Interior da ��spanha é A França figura em segundo legar, tendo ap-
.., admlravel., Mas quando teretlJos, a feltcld.ade de pvovado credites somente para o serviço de avia-

A, nnnfOrnnn,'a Nn nOQarmamnrltO'
'. 3. Secção ver estas ideas adoptadas em Itl no Brasil? ção do exercito, ultrapassando a cifra de ein-.

H LJUII li lJ u Uu UlJü li I
- Funccionará no e�ificio d� Superintencia Mu coenta e dois milhões de dollares.

IlmcIPal, na sala sessoes do Conseluo, nella veta- Os Estados Unidos occupam o :terceiro logarPor, occa .ião doa �be�tura dos trabalhos da Con rão os eleitores cutos nomes começam _por Jos� e'
_ na referida lista de despezas aeronautrcas, tendo

fer encia para a limitacão dos armamentos, e de.!OS das ['elr as
..

K. ate ?-. Membros effectivos : Joa� A s�tuação e� �ortug.al. . approvado credites para o serviço de aviação do
pots de haver saudado os delegados presentes, 0IAdOI�110 Muller, Jose Honorato da Ro�a, jose Segundo �s ultI.mas noticias rec;bldas prece exercito, no valor de trinta e tres milhões de
presidente Harding assim se prolluncio.u: Al}lenco Dias Barreto, Henrique �Ives Dingee e dentes de �Isbo� e que escaparam a censura, des, dollares, .

"ç' irnpossivel exagerar _a lmp;:>rtancla d� ul1;a Joao Morelt. �uppl;ntes; Aus�ergllto d� Menezes crevem a sItu�çao de Portl!�al como estando, Ion; Os cálculos do exercito japonez para as despe-
conferencla_ como esta. Nao_ sera desattellça? as Edgard Schnatder � Jose Marcos Deíreitas ge. da Ilorma,hdade. A posiçao do governo e ate sas necessarras á manutenção de seu serviço de
outras :Jaçoes_ gue embora na? estand� aqui re- cei to p�)(I,�O msta�el. ., _. aviação, durante os proximos sete annos orçam
presentadas sao dignas do rr-aror respeito declarar

.,

4. Sec.ção \, A, opmrao publica c�ntlnua n:mto preoccupada. em 200 milhões de dollares ,
I

9ue as conclusões desta assembléa terão grande ,fU?CCIOnara no Cartono do J:'-IZ de P�z do D acc?rdo co_m essa informação os membros d? . O programma das despesas da Itália, para os
influencia sobre toda a vida da Humanidade -, Dlstnct� d� Ba�anal, nella ,

votarão os elelt.?reS corpo �plomattco abstem,s� tant� q_uanto 'pOSSI· serviços da aviação militar e naval, accusa apenassobre-a sorte do mundo. Do grande cataclysma deste Districto, ll1cl�SlVe os .da Estrad� S�hrod_er vel de ha__tar com .0 sr. VeIga. �lmoes" ministro creditos no valor de 4 milhões de dollares.
que i01 a guer-ra mundial surgiu em flOVO senti e Estrada do Sul ate os limites do Primeiro DIS, das Relações Exteriores, CUjas Ideias serviram para
mente de apprr xirnacão, vieram novas convicções tric-to, Membrüs effectivos:' I\ntonio Mafra Car - accetftuar as tendencias bolchevistas de certosl
e aspi<ações novas. O mundo está sobrecarregado doso! Francisco �orre.a dã S�lva, A�ostinho Va, ele?1entos da populaçã?. ,Ide deVIdas e precisa alliviar o fardo que lhe peza lem,tIm d? RO,sano, Irmeu VIlela Velgo � Atba; _Accre3�entam a� notIcIas q�e quand? ? sr.

'::1-1\
O REMEDIO do.Doutor Re-

sobre (JS hombros. A Humanidade, que roi aba- n�sl,o Justino a� Rosa
..Supplentes: .Bellarmmo jose moes VeIga ex�rCla as funcçoes de nuntstro_ ?e � 1rlHIl\\J!T � yn�ate, notavel Medico e

la.da. pelo sopro da destruição, deseja agora ver,Vlelra, Procoplo Pereira e Bern.rdlno Westphalen. Portugal em Vlenna,. os seus �asso� Çram VI�p� 0) 11 IVliBl SClentJst� Inglez, para a

d:mlnUl'dos os agentes da destruição. Tendo em - �os de perto por certos funccionanos de pI)hCIa, cura radlC�l da Ashtma)
conta o desmMido custo da guerra e o pezo as-

.,
. 5._ Secção

, , lr�.temacional. A ,situação do minist:-o é tal que Dyspnea,�, lnflu.enza, De/luxos, ronch2tes, Catarrha;_es,
phyxiantes d� s hfmamentos todos os povos de FuncclOnara no Salao RecreIO jaraguaense na nao surprehendera se elle fosse obngado a de-IA oquer;;cà�e, '1o.�ses d rebelfP' Cansaço, S�f.(ocaçoes.
tdéas largas desejam ve-r limitados os seus ele- séde do' Districto de Jaraguá nella votarão os mittir-se.· fdVeUvmegeteaelscamnea� o

,

e va OI', <:_ompostto e,:c us�vtamente,

.

. I 't d D' t
.

t d R t 'd V f' t b ··d d d'
-

I
I ,o e xarope, nao con em 10 Ie o nem

mentos belllcos e aboltdas as guerras. Reflt;.e-Ie el ores este. IS rIC o excepto os � e orei a en Ica se a� em a gravi a e a sItuaçao pe olmorphina e outras substancias nocivas á saude dos
tilldo 'iobriamente O sentir de centenares de mI Membros effectIvos; Helevdoro Sevenano Borges facto que transpIrou, de ter o sr. Affonsl) Costa,'-Astmaticos.
Ihões dos gue pagam na rJaZ e morrem na guerral Angelo Piazera, José Baptista Ribeiro e Alvin Caro leader, do. partido �etl1�ratico e�cripto n�l�a carta Vide os attestados e prospectos que acompanham
es estadistas do mundo, querem· satisfazer o de los Wa_!ter. Supplentes, E�c1ydes Fernandes Gue a ur;n amIgo ter tIdo, !nformaçoes ç'osltIvas no cada fra�c(i). - Enc.ontram-se á. venda nas principaes
sejo geral, transformando as despesas com os ele· desl Joao Raymundo da SIlva e Leopoldo Janssen. se,,!-üdo .de h�ver deCIdIdo "certo gover!10 estran, PharmuClus e Droganaes do ßrasil. -.DeposIto: R'l.a

mentos de destruição e meios de construcção, vi- gel raU IntervIr directamen�e nos negocios �e Por- General Camara n. 225, RlO de JaneIro.

sando a elevação das gerações presentes e da·
" 6: .S�CÇão "

tugal, 11.0 ca:,o de prodUZIr-se novo mOVImento
• _

quelles que hão de vir. Funccionara no edlftq_o da Escola Mumclpa) revolucIOnanoo,
Os Estados Unidos vos dão as boas vindas com da Retorcida, nt!lla votarão os eleitores desta J<,_ Segundo essa irtJormação, o sr. Costa acredita�,,,,-=-=___,,,;-,,,,,_,,,,,_,,,,,,,,,,===========,===,,,,,,,,,,,,,,

a maior sinceridade.. Não abrigamos temores. 'Cali�ade e sua� circumvisi�ha�ç�s: Me,mbros ef- que a i�tervenção est:ange,ira será n� fór:na de
_.

N�o temos fins mesquinhos a seI vir. NãÇl sus, fectlvos: HellrIque Ma�zolli Joao�Januarlo Ayroso um Ji>edldo da potera�Ia cUJo nom� n,ao fOI.decJa- 1 Q DataJhan rte (lana�orOQpeitamos de Hinguem como nossos inimigos. Não Albert? Moser .e. Dommgos Murara. Supplerat�s: rado, de que se reahze um plebIscIto ahm de UI D ,II u U lJ li U lJllnutrimos idéas de conquistas. Estamos satisfeitos EugenIO TrenhnI, Fortuna Ropelato e NarCISO que ,0 povo possa. escolher um gove,rno em har "

com o que possuimos e não queremos nada do Ferrazza. -monIa. com o desejO popular, repubhrano ou mo

que pertence aos outros. Apenas desejamos rea- narchiCo.
_ ,

Matlf'iclL!rJa
Iizar co_mvosco a obra bella � nobre que nenhu,

.,

7. Secção
, , ",A�cre�centam as .mesn:as noticias que uma com, ��ra'11 matriculados no �l.1rso de aspirantes a

ma naçao podera fazer por SI só. ,Fut:lc<:lonara na Escolà P�bltca da .sede do DIS �lssao. �os revoluc�onar10s de 19 de Outubr? 'l!l, oHlclal de 2. classe da reserva· da 1. ltnha, os 1.
Desejamos seritarmos comvosco nesta assembléa tncto de Hansa, nella votarao os eleItor� dest(� timo VISItOU o presIdente do conselho de minis· sargento Aristides Rocha e 2s. ditos Leonidas

internacional dispo.stos a um entendimento em que Di_stricto: Membros effectivo�: AVl;lino d_?s Santo� tros e reclamou contra o ,!acto de não estar_o go Bor,Q;.es de Oliveira, Antonio Leão e P_dro José
predomina o esp�/rIto de boa vontad.e. Em cons, Joao Fehx de Souz�, Carlos Ropelato, Joao Orot��lverno. e�ecuta_n�o o progl amf!la da revolt\çao. A d, Silva.<. i

ciencia, estam,)s anciosos por este encontro. franco e �ernardo Wolf,_ Suppl.entes: Raymundo WobJtlcommlssaJ eXlglU ,que o presIdente �o, conselho .

_

'

e.para vos pedir e offrrecer a cooperação na Jose Cadella e Joao Rufmo de Eruns. expulsasse do gabmete todos os mll1lstros que. Apresentaçoes
obra que temos á realizar. Não precisamos de . Procedentes de Curityba, apresentaram se: a 13
bater orgulhos nem fazer submergir nacioilalida o Sr. 2. Tenente Manoel Alire Borges Carneiro,
des; necessitaremos de uma communhão de

idéasl 1\ 1\ N 1\ T 1\
que se achava addido ao 15' B?talhão de Caça

que nos leve a todos á menor. prep�ração para a R
.

dores; a 14, o Sr. Cap. José ]ttvencio de Uma,
guerra e ao maior passo para o estabelecimento

, .' que ali se achava com permissão; de S. Paulo, v
da paz. sr. 1. Tenente Rodolpho R1,1PP, com transferencia
Nada mais justo do gue reconhecer as neces- para este Batalhão, e do Rio de Janeiro, onde se

sidades diversas e a situação peculiar de cada a papelaria do "CORREIO DO p.OvOu achava em g( IZO de permissão, o Sr. 1. Tenente
um. Nada se poderá. consegui:- deixando de ato

.

'\ Medico Dr. Ernesto de Oliveira.
, t�nde� aos interesses � apprehensões de cada na offerece por preços modícos um variado sorti-
ctonaltdade. Mas mUlto melhor faremos procu·
rando juntos remover as causas de taes appre·
hensões de cada nacionàlidade. Mas muito me-

. Ihor faremos procurando juntos remover as cau ,I

s�s de taes apprehensões. Com as intrigas é que)
absolutamente nada se conseguirá. . IOfficia�mente, eu apenas posso falar pelos ES'Itados Umdos. Noss'}s cem milhões de almas são.
francamente partidarios da diminuição dos arma-I
mentos e da extincção das guerras. Inteiramente:
livres de sentimentos inferiores e certos de quel
não abrigamos em nossa mente proposit�s menos ••••-•••------------- Soffria de Rheumatismo.
altruisticos, acreditamos tambem qfte o mundo N

- ,- ,
O Sr. Francisco Andrade, residente em Campos

participe comnosco dessas aspirações. Deste modo oticias diversas n.ao se mosttas,�em 9ISp?st_?s a adhenr ao, pro - E. do Rio, declara em carta de 3 de Julho de
não vos damos as boas vindas apenas confiados gramma. A dIta �ommlssao I?r?testou partIcul�r- 1909; gue' curou se de Rheumatismo com o Elixir
na n b td' I d d

,mente contra a athcude do mInistro das ColonIas de Nogueira, do Pharm. Chim. João da Silva �ilveira
.

ossa oa von a e � :lOS no;;sos e eva os
,

e- Os casamentos na lIespanba sr. Thomaz Fernandes e pediu que o ministro do
seJos, mas tambem �helOs de fe nos proposltos O actual ministro do interior da Hespanha vae Commercio dispensasse o sr Usboa Lima do car
que vos trazem aqUI

II

ap t' P It· t dI'd' ,. ".
,

.
. r,ese� ar ao a,r a�ef1. o um proje.c o e. el .a g?; de comn;llssano de Portugal na EXpOSIÇão do .o II1mo, medico Dr.i1ermogenes Pinheiro, residen

--
- - - - --- , - - _

maIor Impor�ancla. ? rala·se de to�nar_ obrtgatona RIO �.e JaneIro, porque <?s revolucionari.os não o te em S. Luiz (Maranhão), declara em attestado
• •

éI. apresentaçao preVIa, para re_altsaçao do casa- conSIaeram como republIcano. A commlssão sug- firmado em 12 de Março de 1913 que o IliIir
Elelçoes para deputados m�nto, pelos, dous nubentes n.?IVos es.tão em per ge.ri� o :lome �o visc�nde Pedralva em substi, de Nogueira, do Pharm. Chim. João' da Silva Sil-

Para escrivão a servirem na eleição de 4. deifeit? estado �e saud,e e gue �ao soffl em de mo- tUlçao do sr. L�sboa Lll�a. _. veira é o depurativo que de preferencia emprega nos
Dezembro foram designados os seguintes: lestI�s c,ontagIO�as... "Parte desta I�formaçao pode. ser desmentIda, doentes portadores de syphilis, por ter plena consei
Servirá o escrivão Eduardo Mendes. 2. Secção N�o e, p:?pna�ente, uma. nOVidade set1?-elhan. mas ,a fonte de Infortr}�ção é dIg:na de todo o enei,! dos seus resultados,

Servirá o escrivão José Julio Dioß"o. 3. Secção,
te leI, gue Ja: eXIste, sob dlve.rsas modahdades, credIto e os detalhes sao authenhcos. . ,

.

Servirá, q escrivão Waldemiro Onofre Rosa. 4.
em vartos palzes do no�te, da Europa e em al-

.

Secção. Servirá o esc(Ívão Mario de Souza Lobo �uns e�t�d.os, norte- ; ,m,ellcanos. Mas ne� por .
- Horrivel Escrophula

5. Secção. Servirá \) escrivão Venancio da Silva ISSO, a lnIClattva do m1l11S!t:0 hespanhol deixa de.
, Ficou curada de horrível escrophuIa com o Eli-

Porto, 6. Secção. Servirá o escrivão substituto
merecer aplausos. Effechva.mente, uma grande Testemunhas de um duello. xir de Nogueira, do Pharm.' Chim. João da Silva

Arthur Müller e 7 Secção Servirá 'j
-

J parte das doenças mo:iernas, e exactamente das pe Consta que o commandante da flotIlha de guer- Sil' f d I t d 14 d D
se' PasquaII'nl'

',' ,o eSCLvao o·
ores, são transmittidas, conscientemente pelo casa ra do Amazonas mandou abrir inquerito afim de vbeIra'dconl900r9me S'

ec arDa Rembcl�r aEd e

d Vel e,
.

tAt b
'

I 'b t d
-

r ff" Ed d H 'S' zem ro e ,a ra. . o e la uar a e ho
Os locaes designados para funcionarem as me.

men o. ti. ercu ose e a avaria, so re u o, sao apur,a. se os o lCIaes ,uar o e�nque Isson e
residente em Maximo _ Matto Grosso.

zas eleitoraes e os respectivos mezarios serão os
communs hOle aos que. se. acham em edade de medICO Ildelfonso Cy�ne.ros serVIram d� teste-

_

seguintes : cas�r. O_ra' sao essas mole�has, exact�mente as que mUllhas no �uell.o pOl parte do sr. Antomo Cher·Made" para construcção, acceita- .

_

malS fact1mente se transmIttern aos fIlhos
..
0 casa mont, proPrIetano .do Jorna.1 "O Estado do Para Iras se qualquer encommeuda

1. Secção '

I menta. daqllelle,s que as P?ssue chega, POIS, a�r cO!'!tra o te�ente.�o��nel LUIZ Lobo, commandante e trata.se com

runccionará no edificio do Forum, na sala das um.cnme l?;atIcado c�mscI�n:emerate e dos maIs geral da brIgada mllttar d?,Estado. ,
Curt Vasel, Jaragua.

audiencils do juiz de Direito, nella votarão os
hedIondos ja que dahl �dvlrao eve.ntualmente no, Segundo cOlô1sta, o of�ICla! Eduardo SIs��n, ---.---------�--­

eleitores das letras A. até E. Membros eff!ctivos vos enfermos. pelo nasclmen.to de fllhos do casal!acompa!lhado de um seu trl?ao, tambem offlclalZu wrelkau"'en eine /(o�onie,
Dr. Humberto Chaves de Gusmão Eu enio Mo. E porque ass!m tem succedldo, é que a tubercu-Ida mar.mha d� guerra, serVIram tambem ao mes-

,

" I I. � Urwald, ln' Ha·
reira, Eudoro Bap�ista, Alfredo P�ixot; e Pedro lose e a avarIa se tem propagado tão raPidamenjmo sr, Antomo Cbermont, com? testemunh�s !lo poc� gelegen,. 98 Morgen gross-� ••

Schuck Supplentes' Procopio Moreira Alvino duello r.on�ra o dr, Cesar CoutInho de OlIveira Naheres bel Jose M. Muller.
Stamm'eS' B

.
,

S
DESENVOLVIDOS, FORTIFICA- ex-secretario do "Estado do Pará"

erglO orges._, • I DOS e AF?RMOSEADOS, com � Consta qu� este d.uelo fora motivado tambemGRAVIDEZe IOSI
PASTA J-W�SA do Doutor G. RI- por referenCias cOLtldas nas cartas com que G:e2. Secção cabal. O UlUCO REMEDIO que em b C

. .

Funcci?nará n� edificio do FaTum, na sala das , Il)enos de dOiR mezes assegura o ���e��ro ava h�rmont, deVIdo aos motIv�s que -

.

audenclas do JUIZ de Paz, nella votarão os eleitores Desenvolvimento e a Firmeza dos.
I
maram a saI,da daqueIle de redacçao do EVITA-SE usando os .PESSARIOS AMERICANOS

das letras F. até J. excepto aqúelles cujos nomes Seio! sem causar damno algllm á saude da Mulher. Joma .

são inoffensivos, commodos, de effeito seguro e anti-
�omeçam por José. Membro effectivos: Dr. Caro ylde os att,estados e p.rospec.tos quP ac�m�anham cada septicos. - Encontram-se a venda nas principaes Phar-
los Julio Renaux, Eduardo Augusto Conçalvez Calx�. - Encont�a-se a venda. nas prmClP.lteS Phàr- macias e Drogarias do Brasil.

João Gomes Ribeiro, Francisco Klein e' João Eu- maC2as. Drogarws e Pm/umr:TZas do Braszl. .. AVISO - Remette-sf. registrado pelo Correio, para
genio Moreira Junior. Supplentes: Francisco dos �VISO - Preço _dI:> uma caIxa 10$,000, pelo correIO

C
O serVIço da av�aç.ão qualquer parte do Brasil, mediante a quantia de 8$000

Santos Fa o Arthur Carste EI t
.

d
maIs 2000, - Pedido ao,., Agen�e Gl;lral J_. de Car- onforme declaram as estatls�Icas que a�ab�m enviada em carta com valor Declarado, ao agente

Maia'
ns e eu erlo a va�ho. CalJi.!! Post::! 1t24, RIO de JaneIro. - Df;- de ser elaboradas, a Inglaterra fIgura em primeIrO geral J. DE CARVALHO, Caixa Postal n. 17:14 -Rio

• pOSltO: Rua General n.amara n.225, Rio de Janeiro. logar na lista das grandes potencias no que diz de Janeiro.

Embarque
mento de brinquedos, como: o-aitas, bonecas, E:nbarcaram para C�rityba, af!m de servirem

.

_

o add,dos ao 15. B. c., os corneteIros e tambores:

carros, automoveis, tricic1e, cavallinhos, papel Stbastião da Silva Borges, Laurentino Ramos, Lu.
cio. Carneiro da Silva, Fausto da Co�ta Mattos,
Agostinho Hermes Borges, Adolpho Felix de Lima
e Antonio José Borges.para enfeitos de natal, vellinhas, etc. etc.

AT1ES1ADOS
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·lL�enIDl§chä[l1lllinlg§=:Wachstue hMilho tem para vender Ve�!e;se Colonia, vt!:��
f � b' d i I' FranCISCO FIscher, sita no lugar Itapocú, neste districto,
({J)fMlUl <1lrp. zu ha en m er I schwarz und gemustert com a area de 98 morgos. Dista deJ.lllll @. � Drl1cker.e_i ds. Blattes.

I

empfiehlt Eml'lt'o Stein. I Im.posto territorial'\ [araguá tres quarto de 1I0ra' Para tra-

M-.u-t-ua·' Edl·fl·C·adora
tar com José M. Müller .

Edital para o lançamento IEl·n Bursche �elcher Lust hat
. I. , die Klempnerei

De ordern du Sr. Director do Thesouro da Es- zu erlernen kann sofort eintreten bei

!tado e de conformidade com � Lei n. 1.231, de Alberto Züge, Rua do lorte Kr. 15, [oínville,
29 de Outubro de 1918, convido a todos os pro-

- .---------

[ptietarios de terras e aos occupantes de terras

por titulo de aforamento estadoal, federal ou rnu­

nicipal, situados 'neste Districto, a fazerem dentro
de 60 dias as declarações das terras de sua pro,
priedade ou occupação, indicando em metros qua.
drados a área de cada terrenu que possuírem ou

occuparem, sua situação e valor destacadamente,
e demais informações necessarias ao lançamento,
na forma do art. 4° e tendo em vista, quando ao

valor, o disposto no art. 7° da mesma Lei 1.231.

A esta declaração estão obrigados todos os prc-
-

•• .

.prietartos -ou occupantes de terras situadas neste Grosse Hackselmschlnen
'Districto qualquer que seja área e valor, em vir- (fuer 5 Futterlängen)tude do disposto no art. 9° da referida Lei, bem S h ld htcomo os concessionarios de lotes coloniaes do t C e ra
Estado, na fórma Ja art. 10. empfiehlt zu maessigen Preisen
Os proprietarios ou occupantes de terras que Emilio Stein. jaraguá

\
.

não fizerem a declaração de que trata este edital
-­

e o art. 4° da Lei n. 1.231, dentro do prazo aci­
ma mencionado, ficam sujeitos á multa de 20°/0
sobre o valor do imposto em que incidirem cujo
)minimo é de 20$000, e serão ·collectados á sua Vorzüglich organisiert politischer H:mdels·

Irevelia por esta Estação fiscal, e para que cbegue und Schifffahrtsdienst, der dem Auslands-
ao conhecimento de todos publica se o presente deutschen zuverlässige Unterlagen über die

ledital, que será tambem affixado nos logares do Vorgänge im Deutschen Reiche gibt .

.
costume. .

.

Sorgfältige Pflege des kulturellen Teils
. .. . _ .. _ ... _., , __ , � .__._

----- - --__

. I Agencia das Rendas Estadoaes de Hansa, lOde durch literarische Bei'age und Frauenbei-

r������������2�����������I��bro�1�1.
����P���ft���

=

III 111111 III
. � O Collector: senschaftliehe Beitrrege erster Schriftsteller.

�
. I Avelino dos Santos Eine führende deutsche Tages-Zeitung mit teeglich drei

/
_ Ausgaben, die aJs Vorkrempferin für die Wierlerher-

ATTENCAO I d
·

I stellung deutschen Ansehens und deutscher Geltung im

�
a

�
I D1.posto e capIta IAuslande,.als

festes Bindeglied zwischen unsere?- Vork�-
genossen m Uebersee und der deutschen Heimat m

_. • •- allen Weltteilen bekannt und gescbsetzt ist.
Verdadeira reduccão de todos abaixo mencionados artigos.

]E Ifil
o

11- TI TI 11- Bezugspreis bei treglicher Zustellung vierteljährlich Mk,

NADA O E R ECLAME
\

\llillLL(dln para nalilllC(dlJ111)lC1IllLL({]) 100. -

Bez?gSpre!�e�:�gw:��e��I.ich zweimaliger Zu-

,o -

De ordern da Sr. Director do Thesouro do Es. Die Anbahnung wertvoller Geschäftsverbindungen
tado e de conformidade com o Decreto n. 204, vermittelt der Anzeigenteil der Weser-ZeitungeB.
de 2 de Outubro de i903, modificado pela leil

'

.

n. 1231, de 29 de Outubro de 1918, convido a Fuer eine Familie in Curityba, wird ein ordent ..
• todos os possuidores de bens e valores sobre os liches

.

quaes recah: o
'. Mädchen oder Prau,Imposto d� capital

_
welche gut Kochen und sonstige leichte . íaus.

a fazerem dentro �e 60 dla� as declarações de arbeiten verrichten kann, fuer sofort gesucht.

'que t�ata o art. � do refendo Dec,reto 294. ll.ohn 50$ bis 60$000. Angebote a[.l der Exped.
.

Incidem neste Imposto: _ o capItal.de nego- dieses Blattes.
CIOS representado- de qualquer forma, titulas cre-

ditarias, dinheiro, capital empregado em empres- MSl·S bat zum verkaufen
timo e os demais bens e capitaes já sujeitos ao·, FralcisclI Fischer.
imposto de capital e que não forem isentados ou

excluidos pelo art. 2° da Lei 1.231.
Os que não fizerem suas declarações no praso

acima mencionado incorrerão.na multa de 20$000,
correndo o respectivo lançamento á sua revelia.

E para que chegue ao conhecimento de todos' para presente das Festas do Natal
�ublica.se o presente edital, que será tambem aí. em grande sortimento e por preçosfixado nos logares do co�tume. , °

barratissimos encontra-se na Livraria
Agencia das Rendas Estadoaes de Hansa, 1 de

d C
.

d P "

Novembro de 1921. O " orreio O ovo,
O Collector.: •• ... ,

Avelino äos Santos Schulbuche,· u, -tllsenen)
'\.
------------- Zu haben in der Buchhandlung des

"Correio do Povo".
I>

..

Sociedade Anonyma de Peculios e ::'orteios Prediaes.
Séde: RUh Ludovico, 22 - JOINVILLb
Director-Presidente: DR. ABDON BAPTISTA.
-�-

E' a unica sociedade no �ero que íuncctona em todo o Estado
de Santa C-atharina legalmente constituida.

,

DISTRIBUE PREMIOS DE

10:000$ 2:o(Jo$ 1:000$
Os sorteios serão mensães e terão lagar nos dias 20 ou no primeii o

dia util que se lhes seguir, si o dia 20 for feriado, pela loteria datCapital
Federal. O pagamento das mensalidades deverá ser feito até o dia 20 de cada mez­

logo que uma serie estcje completa, isto é, constituida de 5.000 sacias
cessarão os premias em dinheiro, e as extracções de prédios terão inicio, en­
trando a Mutua Edificadora a offerecer aos seus socios a vantagem de

. qoderem adquirir com a mesma contribuição de 5$000 por tnez;
um premio no valor de 10:000$. mantendo entretanto. as duas boni­
ficacões de 2:000$000 e 1:000$000 .

. Os mutuarias da serie A,. unica em viogr, pagarão' a joia de 10$000 e

" a mensalidade de 5$000.
No caso de fallecimento do sacio, a sua familia poderá continuar com

a sua inscripção ou liquidaI a em dinheiro.
Depois de 120 sorteios, a Mutua �dificadora restituirá aos mutua-o

riosvigentes a importancia de todas a mensalidades pagas, sem juros, o que
quer dizer que todos cfJncorrerã.o gratuita-vente aus sorteios.

_ .. --,------

Devido renovação de meu negocio vendo de Novembro até
30 de Dezembro todas as mercadorias em deposito por preço
excepcional, porém só á dinheiro. Sem obrigação de compra,
pode V. �. se informar sobre preços em minha casa antes que
façais compras em outra parte.

Tenho em deposito:
.

Em fazendas, Cazimiras, Cassi-.
netas, Brins, Riscados, Setinetas, em diversas cores, Chitas, idem
allemã, Oxíords, Fazendas para aventaes, Morins, Algodãos, fitas
de seda em larguras e cores modernas, Gregas, Rendas, borda­
dos e entre meios, fazendas para cortinas, Camisas de todas as

qualidades para homens, rapazes e creancas, Meias para senho­
res, senhoras e creanças das melhores fabricas, Chapéos de pano

.

e palha para homens, rapazes e creanças, Guarda-chuvas para
senhoras e senhores. Artigos domesticos com sejam: panellas,
Bacias em div. tamanhos, Chicaras, pratos, Assucareiras, Man­
teigeiras, Ferragens, como, Enxadas, Cortadeiras, Pás, Machados,
(allemãs) Foiças, Limas, Pregos, Talheres, Facas para cosinha;
Colneres etc. - Arrame farpado e grampos, Machinas p. cortar

capim, Desnatadeiras, allemãs e americanas, Arrados rr 7 de
Rud. Sack e muitos outros artigos que deixo de mencionar aqui.

Está no vosso interesse vir a minha casa informar-se sobre

.�reço
de qualquer artigo, e sereis convencido da verdade. l

, PralJ,ciJlco Piacher

�������������

a�==========�I"��I�I'''I��III�=======�-���.�
II ... ACHTUNO! ..

.

�
'Wi rKlicn� Pr� i��rmrn�si�un� � naGnV�rle icnn�t�r Waren'
Wegen Umbau meines Geschref��s .verk�u�e ab N_ovem.ber bis 31. Dezember
sremtIiche Waren zu aussergewohnltch bIllIgen PreIsen, .Jedoch nur gegen bar.

Ohne Kaufzwang' können Sie sich bei mir nach Preisf;n

erkundigen bevor sie sO'lílstwo kaufen.

Ich balte auf :Lager. In Schnlttwaren,� 03Zimiras, Cassin�tas, Brins,
Riscados, Satinetas in div. Mustem, Katune, Blaudruck, O}.!ords, Schurzenst.offe,
Modns, Algodãos, Seidenbrender in moderne Farben u. Breiten, Besretze, Spitzen
und Einsätze und Oardinenstoff.

Sonnt.tigs- u. Alltags/,e.deM für Herr.en, Knaben ti. Kinder
Damen, Herren u. Kinderstrümpfe aus den besten FabrIken, Herren, Knaben
Kinderhüte in Filz und Stron, Schirme für Herren und Damen.

Haushaltungsgegenstaende wie: Trepfe, ,Schüsse.ln, Tassen, Téller, Gemüset
schüsseln, Zucker u. ButterdoseN, in Emaille, Stemgut, u. s. w.

Eisen� aren wie: 'iacken, Spaten, Schauft>ln Rodhackeo, Aexte (deutsch),
.

Foicen Feilen Nägel Bestecke Küchehm�sser, Lreffel u s. w. Stacheldrah­
und K'lammer�, Häckselmaschi�nen, Milchentrahmungsmäschienen (deutsches
u. amerikanisches fabrikat), Rud. Sack'sche Pflüge und r.lOch viele hier nicht

angeführte Artikel.
( -N-u-r-if1-'-I-h-r-e-m-I--n-te-r-e-s-se-I-ie-g-t-e-s�-

wenn Sie bei mir vorsprechen und sich über Preise erkundigen,

1.11 Sie werden bald von der Wahrheit überzeugt sein.

� Francisco Fischer, Jaraguá do Sul

IL-

B.E�.LIE BEIiíLAßIE!

Jaraguá do Sul

Arno Mapquardt;
Cirurgião - Dentista

ZAHltABZT

Weser=Zeitung
Bremen, Hutfilterstr. 12·14, Fernruf Kol. 2305-10

•

•

Brinquedos

, .•...·i.·I •••••••••••• , •••••·i.-.·.·.· "
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Mario U� �Ollla L��o Dous terrenos ���un���Sg��
com grande área arada, casas, plantações e ainda

alguma matta, á 2 kilometros da estação da Re­
torcida, vendem-se por preço razoavel e boas

condições.
Trata-se com

3. Tabellião de Notas
2. Escrivão de Orphãos e Provedoria
2. Offieia! do Registro de Hypotheca

JOI:NVllLLE
Rua do Printipe no, 44

15�m�spnn; 151 151 151. 151 IZI 151 151 151 15115I�
�

IZI

IZI Mario de Souza Lobo I
� 3. Notar. , I

1ZI
...
11i!'l 2. WaisengerichtssGhreibe1'

IZI!11:1

2. HypotheTcenregister :::
IZI

JOIKVILLE Prinzenstras,Se Kr. 44
IZI

� !iH
I!PiIl5ll5ll5llilmI5IIiII!IiIl5I!!iI���mm

Venancio Porto, jaraguá.

2 a d t úcke zusammen
run s u ,160Morgen

mit viel Flugland, Haus, Pflanzung und Wald,
2 Kilometer von der Station Retorcida, sind bit-

IHg
und zu guten Bedingungen zu verkaufev.

Auskunft erteilt:
.' '\.tenancio Porlo, jaraguá.

,

Pharmacia Estrella
t<?roprietario :TORGE- HOJiST

Quem quizer comprar remedios, dirija-se á Pharmacia
Estrella e será bem aUendido por preço modico.

Grande sortimento de todas as especialidades, perfumarias e sabonetes
De_:yosito dos afamados preparados ifl.l....J!EB J ..cf

Dr.' P/acido
dá consulta.s todas as Quintas=feÍÍra !1esta Pharmacia

00

00

...

U er Arznei braucht, �ehe zur STERfv' 'APOIHEKE
Er wird gut bedient werden bei billige Preisen.
Rat und Hilfe in allen Angelegenheiten

,

nePiJt der bekannten MIl\tERVAPREPARATE

Dr. Placido
gibt. jeden Donnerstag Sprechstunden in meiner Apotheke

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



S
DESENVOLVIDOS, FORTIFICA-

11 -DOS e AFORMOSEADOS, com AIlf)� nn ff� PAS'I'A tWSSA do Doutor G. Ri­

tJ'; 9 U!<..-:': cabal. O.unico REMEDIO que em
lU tU menos de-dois mezes assegura o

Desenvolvimento e a Fi rmeza dos
Seios sem causar damno algum á saude da :Mulher.
Vide os attcstados e prospectos quP acompanham cada

Caixa. - Encontra-se á venda nas prineip aes Phar-
macias. Drogarias e Pe1Jumarias do Srasil BI'TL ln ,AVISO - Preço de uma caixa 10$000, pelo correio � lU •

mais 2000 - Pedido ao Agente Geral J. de Car-
valho Caixa Postal 1724, Rio de Janeiro. - Df;- MAN BEACRTD D..&S SJllßCAtJPEN81l'lElII.posito i Rua-Generc] n.amara n.225, Rio d e Janeiro. _

'

_ � _

�<atIlll�Oh: niIn�:/�:���SJ�!:::!.,�,@H����_@������ [ I:mpO_sto ter..itOJ."i�l
!F@iltllnll1lllilal§ jpal(:dl n'?22 � A. Baptista&C .ia, Lta. � I Edital para o lançamento

. ..; . '. �Il De ordem do Sr. Director do Thesouro do Es·grande sortirnento na Livraria do
,.� tado e de conformidade com a Lei n. 1.231, de

"Correio do Povo".

�
offerieren:

r;'129-
de,.Out�bro de 1918, convido a todos os pro:@ pnetarios oe tersas e aos occupantes de terras

HANSA I
P b P I I IPor titulo de aforamento estadoal, íederal ou rnu-

.

@ epna.m.
.

ueo- u ver 'Inicipal, situados neste Districto, a fazerem dentro
,

�
Marke Btepiumte"

� Ide 60 dias «5 declarações das terras de sua pro-
A. .PKJBL� CO " .

Oll • e,. priedade ou occupação, indicando em met�os qua-
Communico ao publico de Hansa e @ I 'CI 1 Aufmachung in Kisten, 4@ Kilos' drados a área de. cad� terreno que possturem ou

dores d t " bri
.

h JBIfi pU ver. enthaltend, Dosen von 5 lind 10 occuparem, sua situação e valor destacadamente,arre ores, que l!esta a a rea rI. mm a

�o
"

Kilos, fF U. FfF, das Kilo á 3$800

;0
e demais informações necessarias ao lançamento,casa de negocio, tendo recebido um
na forma do art. 40 e tendo em vista, quando ao

grande sortirnento de Fazendas e Arma=
Sp 'out . Marke "BOMBARDA". Spe. valor, o disposto no art. 7° da mesma Lei 1.231.

linbos, que vendo por preços baratíssi-
� rengy ver. zialität für Steinbrueche und

�o
A esta declaração estão obrigados _todos os prc-

mos. " .� sonstige Zwecke, bestens bekannt in � prietarios ou occupantes de terras SItuadas n�teUma visita a minha casa e certificar- ganz Brasilien. Aufmachung in Districto qualquer que seja área e valer, e� vir-

se-hão da verdade.' Kisten mit 5 Dosen, á je 5 Kilos,'

;'
tude do disposto. no �rt. 90 da referida �el, bem

Miguel' Bechers,
á 3$000 per Kilo. @ como os c0n,cesslonanos. de lotes colomaes do

'. Estado, na forma Jo art. 10.
,
'- Die Agenten: A. "a,pti.tn 4- C.ia" Li_ilada, Os proprietarios ou occupantes de terras que

.

LiO
-,

�O
não fizerem a declaração de que trata este edlt�1Teile den Bewohnern von Hansa u. Hafen Quai Pooschan Nr. 6. Telephon Nr. 97 'e o art. 40 da Lei n. 1.231, dentro do prazo aCI.

Umgegend mit, dass ich mein Ge-' ,

ma mencionado, fi.cam sujeitos á m.ult� �e 200!0
schaftshaus wieder erreffnet habe und � �����������@a sobre o valor do Imposto em que tncldlre"! cUJO

.

P •

uídlf � ���� ,&������@.í minlmoéde20$OOQ,eserãocollectados a suaemen gros��n oste� ,SCbOltt= D aDiZ-
,

. ,- __ revelia por esta Estação fiscal, e para que chegueware. zu billigen Preise \.�erkanfe. _ Portland-Cement, Schaufeln, ao conhecimento de todos publica se o presenteBesuchen Sie rnem .Naus um SIch Nähmaschinen "Saxonia", Spaten, edital, que será tambern affixado nos logares do
zu überzeugen. Messinghülsen Cal. 28 U. J2, Hacken,

• costume.
,Miguel Bechzlla, Hansa. 'Milchcentrifugen Gazella" Aluminium-Kochtöpfe Collectoria das Rendas Estadoaes de ]aragua,

Magdeburger 'kümmel, und Pfannen 1° de Novembro d:.._ 1921.. •

O es... soeben eingetroffen und empfehle. zu massigem Preise O \....ollector
.•Marl�L_!!___ ._

� '.
E�ilio Stein.

, l:mposto de capital

�'
Casa commercial JoinviIJ.e, Rua 15 de Novembro N. 9 de 2 de Outubro de 1903, modificado pela Ie!

l@)(SeeeOSESPECIALIDAVES"V' h r> '11. 1231, de 29 de Outubro de 1918, convido a

!@ mi os, Conservas, todos os possuidores de bens e valores sobte os

r®

�
,.

e
'

Bebidds. 1 'roprietario da afamada

�
quaes recahe o

� M O I ha dos CONFEITARIA JuINVILLENSE ' imposto de capítal
l© R - a fazerem dentro de 60 dias as declarações. de
!@ ( eppese�ta\,o�s de Fabricas do Paiz e de casas im- 'que t�ata o art. �o do referido Dec,reto 204.

� \�
portadoras do .�IO de Iàneiro. Agente da Companhia de Seguros ter- I h\! .

Incidem neste Imposto: - o capital
_

de nego- ,
restres e marítimos: Lloyd Sul Ame'rlcul106 ).� Cl_OS :epre�enta.do de gualquer forma, títulos cre-

�
- ,

�I
ditorios dinheiro capital empregado em ernpres-l@) J )eposito e venda de Adufpf!l$ tirtilicí(leS do Syndicato Kali !imo e �s dem�is bens e c�pitaes já .sujeitos !!.o

!@ para Joda cultura., .

'Imposto de capital e que na<;> forem Isent!ldos ou

� i�c:as Cofres e Il'O�Õ"s de Ferro CHARUTuS

:-ab J(
excluidos p�lo art. 2" da Let 1.231.

-

'

SI
• •

'\
•

'"

D I Os que nao fizerem suas declaraçoes no praso
�

t- '. da FöbrIca Wall1g & Ia., P. Alegre.
.

annelUann 'acima mencionado incorrerão na m�Ita de 20$0�0,

"I ����_. -----� correndo o respectivo lançamento a sua revelta.
!@ =--��--�---��=-.�� E para que chegue ao conhecimento de todos
l@) PARAlYSAÇJ10 GERAL I· d b r 1

--,-.----- -

publica,se O presellte edital, que será tambem af-

!@
-

V Id ros
e ucca arga. p�ra COl1- fixado nos logares do costume.

l'@ � .

g. servas . � confeltanas, d�
I Collectoria das Rendas Estadoaes de ]arag'uá,.

i@ -

3 e 4 litros, copos, cali- 1 ° de. Novembro de 1921.
,

.

l@) ���ir�o�oPos de fantasia a preço bara-, , ..5?__�?l1ector: Mario Lopes

� E'#ldlio Steil,
;

T'OM EM

@Olea'dopret?emO-iMayerJeBoonecampl@) SaICO para!
.

1@ meza, ven-de I� Srs, ,*,va Silveira & Filho
a preço razoav�l

.. •
o melho�� reservativo contra a grippe

H
'

d 4 ff Enullo Stein C;"d d
.

't
-

,�
a cerca e annos 50 ri os maiores

uz a o com as zmz açoes .• � horrores devido á SYPHILIS, chegando
- ----

11(1.'\,.
• ponto <de não poder locomover-me, Co- 151151m1i."!1m511511511i."115115II5II5II5If'iilf'iilI5II5II5II5II5II5II5II5If'iilI5I_f'iilI5II5I��I5II5IIi."!I5I_""r:':11 'A -II �"lo: meçando ° meu mal por paralysia do bra- __ : � f//"'" .,�-

ço esquerdo, tempo após tal affecção se me li."! li."!

M 1Bk'..
éxtendeu pelo lado direito do peito, ince- �Ii."! Ad ....1:ogado.�li a v.e'" e oone alnpressand0 mais tarde os intestinos, ftgado " I J' .I,
e rins; vieram depOis dôres atrozes nas
virilhas, as rotulas doridas e inchadas e I Ii."!Ii."! das beste Reservativ gegen Grippe.paralysação geral dos membros locomo- li."! C., 1 � "I lJI, lJI.. III ..
tores_ Desanimada, pois já havia feito li."! .... � _.- .1,... .1,........ L.Il I Vorsicht mit Nachahmungen!innumero's tratamento's, como injecções,

Iii."! d
. .

.

Ii."!tisanas, e�, deliberei em ultimo recurso trata e causas ClVIS, cOmmerClaeS
Ii.'lIi."! P-

'---

h.b a quem quer que seJ'a, a en-tornar o « ELIXIR DE NOGUEIRA >, '/iO 1 Odo Pharmco Chimico João da Silva Sil- li."! CrImlnaeS li."! trada, sem meu consenti
��i;,�� e�r����aOd�:��h���n����I��a�iJ�=1Ii.'!I Residencia em JOINVILLE no '�Imento, em minhas propriedades, especialmente ao

��c�i';:,��rf�ed�enc':li�at��i��d�nf�nl���í!a�O PALACIO flOTBL I,sr. Antonio Wenzanowsky e sua familia. visto os
Affirmo-vos que c!evo a recuperãçã<ll da

li."!fmesmos ameaçarem minha familia e propriedade.minha saúde !lO poderoso « Elixir de No- 1151151 Stanislau Philipp, Braço Rib. G:avallo.gueira >, Como teste "lU nhas dessa cura, li."! 15I15If'iil15ISI5II5I1511511511511511511511511511511511511511i."1
affirmarri 36 funccion"r;o� dö ::scriptorio li."! Ii."!Ii."!da refecidn Companhia.

I C·
·

M· li."!RiodeJaneiro, II de Setembro de 1919_

I
- rlsplm Ira li."!JOSÉ CAETANO DA SILVA, 151P,·ederico �). Ba,xmann (Todas as firmas rec::mhecidas) ..4dvo"ui li."!

AgrimenSfJr (l GElANDE DEl"UR!l.TIVO "ELIXIR DE "b.' t 'Z"Z H d 1
-

d PJI!IlGH!JEIRA ", '-IEilOE,Sr. EM rODAS AS li."! U ernzmm LZVZ -, an e s- un 1i.'I!do Õ. Disfricto do Commissariado Geral do Estado PHI\Rr\'ACIA� ;:: DBOG�.(I\I\S 00 BRASIL E I ' Kriminalprozesse. 'li
•• S. t C th" B 'I

REi'lIß.LICP.� S.Ul,AMER!C�����_ � . 'tltohnung: PALACIO HOTBL I
.

Jo�n v111e
- an a a arma -

ra�z
I

. 15l1i.'115I15I15If'iil15I15115115If'iilf'iilI5lI5lf'iilf'iilI5lf'iilI5lIj!!Ii!II'.iIf'iilI5lI5lI5lf'iilf'iil15I15115115115115II5I1i."!Esr:rzplorw: Rua Commte, :'aturnlno de Vende-se 2 lotes de terras",,10 lugar �-��
_

Mendonça n. 52 -

Bracinho e Rio Itapocu· Co "'mula 1·0 para lançamentol,. '1 elephont n. 2.53 Caixa Postal n. 93 ISinho, ser.Jdo terra especial.e matto virgl.!m com ri ... , r.. S do imposto terri
.. I

muita madeira delei. Para tratar nesta redacção. toriaI, vendê se no "Correio do Po,vo"

V. S. deve fazer mais do que acaba r com a sua

tosse. Deve ir além do eííeito e eliminar a causa \

Milhares de pessoas, predispostas ás constipações
e tosses, encontrarão na Emulsão de Scott, torna­
da tres ou quatro vezes por dia : u� remedio
maravilhoso, que evita todas as molestias que ex

gotam as forças. A legitima Emulsão de Scott,
deriva o seu poder reconstituinte da sua capaci­
dade para nutrir o corpo.
Agora vem em vidros de dois tamanhos,

r;:

Weihnachts =Ausstellung!
In diesem Jahre bietet die Buchhandlung des "f)o'l·I�eio tio PO�70'· eine

riesenhafte "W"eihnaehts-Ausstellung, �Ie noch nie ín Iaragua

gewesen ist.

•

Prr��e", õ�lelwaren, Munu"armo"ica� und Geö��enKartiKel" aller �R
zu Preisen, die gestatten, das selbst der Aermste seinen Kindern eine uillige Weih-

nachtsíreude bereiten kann.

BiLLIG! BILLlor

ELIXIF� DE NOGUEIRA
db Phco. Chco. João da Silva Silveira.

.

Unico que cura a syphilis

Usando-se a Lomb,.itruú,.a do Pharmaceutico
b

Chimico Silveira não é necessario purgantes, ella
por si é purgativa e de effeito infallivel.

,-----

Sergio Angüsto Nobrega
BEFOERDERUNOS-BUREAU

Uebernimmt Warenexpeditzon für das
In- und Ausland, 'Grosse neuein,qerichfete

Büros und Lagerräumf!.
Postfach,48 - Tel. Adr,: "Sergio" - Cod.: Ribeiro

. sAo FRANCISCO DO SUL

/
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I

� �ara�rff U"��r al'� � Il'tl'ö � l [lasseu. Man scliuetzt sich gegen die deutsche Konkur-'mens Germano Milnitz alles verbrint selbst die
n n O a�O p'enz: ,Aber wen� �an in. ab.sehbarer Zei� nicht zu einel'l'Waesche so dass die u�glueckliche fa:nilie nichts

• U U U U.,RevlslOndes Versailler Venrages schreitet dann geht it tt te als was sí L ib h tt'nicht 11l1l' Deutschland ht 'E 'd "wet er re re e a s was sie am el e a e',

Als Abschlusades Parteitages der deutschen Volks-Ígauze Welt wir'sthafth:�c zug�'��de uDrol·�a'S�oen �rtll td18 Verlobung. Verlobt haben sieb Her,' joão
, ,

'
•

" , J I gers aa en B R d If B it f I Kâth P hk tt
pal:tel fuer beide Mecklenburg und Luebeck sprach der Ierden ja heute schou viel mehr unter den Folgen des :

u o aus r�sque .ml r, a e use er

Reichstagsabgeordnete v. Kardorff in dem grossen Saale'Kneges als wir, Dir. Macht der Verhaettuisse wird des hier. - Durch ein unliebsames Versehen des be.
der Stadthalle ueber die polit�sehe Lage, Seine fesseln halb auch die Welt dazu zwingen, wirtschaftiicbe Ver- treffenden Angestellten unterli esen wir die Ver,
den �usfuehrungen wurden wiederholt von stuermischzn haeltnisse zu sr1affcu, unter denen auch Deutschland lobungsanzeige des frl. Kethe Puschkeit mit Hern

��stIm!lluugsrufen, unt�rbroche� und aiu Schluss erhob leben kann,
,

João B, Rúdolf in unserer letzten Nummer zu
SICh mmut.enlangel Beifall. Semen Ausíueh-ungen ent-

.

Redner k��n dann auf Oherschlesíen und auf die von/veröffentlichen, Wir bitten, dieses Versehen ent-
nehmen wir folgendes: .

'Vielen P�rtelfreunden uebel vermerkte Bewilligung dcqschuldigen ZU' wollen
.

Das pohtische Leben steht heute unter dem Eindruck Autonome, zu sp,rechen, �hne diese Autonumie wrerel _ Seinen Geburtstag feierte Herr Leopoldo
der EImordung Erzbergers. Es ist als habe das deutsche O?erschleslen bei der Abstimmung verloren gegangen.

" "

_ Volk daa'Bchieksal Oberschlesiens unr' die Frag» der pie Frage hatte natüdich im _Hinblick auf die Welfen J�nssen am 15: ds. Mts. dem. SIC� abends em fr<?h­
kufhebung der Sanktionen völlig vergessen, Seit den Ta- 111 Hannover und auf das Rheinland auch schwere Be- lieber Ball anschloss an dem Viele freunde ues

gen des xapputsches erlebten wir eine derartig schwere denken. Man mL'.SS aber aucb einmal den Mut' haben Herrn [anssen teilnahmen.
_

Krise nicht mehr. Dass die Linke dieses Verbrechen unpopuläre Politik zu treiben. Für die Zukunft ist de:: Abon"emelltlJei"'t,.IIung, Wir

fu�r ihre Zwecke �ms�utzt, ist. nicht v�r\\"underlich, Da- deuts,c,hen, Poli:ti� ein grosses nationale� Ziel gesetzt: haben die Absicht zum 1. Januar kommenden
ml� aber koennen wir �ns nicht l:lbf11lde�" dass der Das Ist die E,n�guDg aller deutschen Sta�me auf Grund Jahres unsere deutsche 'Ausgabe bedeutend zu

Reichskanzler ebenfalls diesen �0rd zu poht�schen Zwe de� - Selbtsbestllllm�ngsrech��s der, vol�er, Unsere vergrcessern um so einem dringenden Beduerfnis
cken auszubeuten sucht. Er ISt durch seme Reden Feinde ha?en uns diese Waffe selbst m die Hand ge- f tr b d J

'

ht d
schuld, dass die Erregung bis zur Siedehitze gestiegen g�ben, DIe Grundlage fuer die auswärtig Politik ist

unseres au s teen, en arag,ua �erec zu �er en

ist. (Sehr richtig) Er redete so, weil angeblich die Re- die Kläruug der Frage der Schuld am Kriegp, Wir Unsere �uf�abe wird es wie bisher a.uc� m Zu'

publik in Gefahr sei, Steht diese auf so schwachen,müssen den Schwindel von Deutschlands Schuld aus der kunft sem die Interessen unseres DIstriktes zu

Fuessen, dass sie durch eine Wahnsinnstat umO'eworfenl'
Welt schaffen, Die Sozialdemukratie hat sich aufs vertreten, Damit w,ir dies auch mit Erfolg tun

werden kann? Deshalb das Ausnahmegesetz i� Wege schwerste, am, deutschen Volke versündigt, da sie diese kcermen, reclinen wir mit der Unterstuetzung der
der Veror.lnung. Wenn man schon glaubte, ohne das Leg'end� 111 d18 Welt �etzte un� so den Feinden selbst Bevölkerung u. laden jetzt schonzumAbonnement
Ausnahmegesetzt ni?ht mehr,auskommen zu k?nnell, su de� Sh:�C� ?!,achte, mit dem WU' �rwül'gt. werden, Red- auf unsere Zeitung ein, Die neu hinzukommenden

h��tte man den R�IChsta� einberufen, und, diesen be- �el b�l1ef SICh "auf <�uslassunge� franzcesisoher u. eng- Abonnenten erhalten bis Neujahr die Zeitung
fragen rnues�en. Die zW�lte grosse Dum�heJt �ar, dass hs�hel Staatsmänner und Ârbelt�rfuelJ,l'er, um zu be- gratis zugestellt. Abonnements nehmen fuer uns
man offen eingestand, d18 Verordnung richte SIeh vor- weisen, dass Deutschland den Krieg nichs gewollt hat H W It M dt G ib ldi H J
nehmlich gegen die rechtstehenden Parteien. l)el lteichs Mit der Aufräumung 'des Kriegschuldschwindels abCl: a� : err a er

.

a�quar , �r a I i e_rr o-

kanzler proklamierte mit seiner Berliner Rede, mit dem zertrümmern wir auch das Fundament des Versailler s� Bankhardt, Jaragu,a I: Herr rierman� 9lelow,
Aufruf des werktaetigen Volkes" und ·del' Angestellten Vertrages, Die .l!'rage. ab�r, warum wir den Krieg ver- RIO do Serro und RIO da Luz -Herr GUilherme �

den Klassenkampf, Gebört der Bauer, der Handwerker loren �aben" sollten W:lr mcnt erörtern; dm.n dadurch Weege.
��r freie Be?mte, nicht auch zum werktaetigen Volk,? entz�elen Wlt' nUI� we.üe Y?lkskreise, während wir ducb

_

•

.....me Repubhk, dle sich Dicht stuetzell kann auf das so bitter notwendIg em ell1lges Volk brauchen. Heute

Ru,ergertum, kann keinen Bestan:i haben, Die Rede war h�ndelt es sich fu�r uns in el'&ter Reihe um das Heich, ..t.fUN "'tNel'III St"" te.
der ausfluss einer unverantwortlichen Parteidemagogie Dles�s

_ mU,essen .

WIl' u�s erhalten. Deswegen tretenwir, " ,

._
Der Reichkanzler abel' darf nicht im N3men eir.er Par auch em fuer die Verfassung und fuer die Staatsform, ,NacH etngelangtS!r N.�chr1cht s�tzt �Ich die offI

tei sprechen, EI' spricht im Namen deß ganzen deutschen da SOllSt die schl�mlllsten inneren Wirren kommen müs- .zIelle Kandldatenhste fur den kunfttgen Staat�­

Volkeil, Võn der staatsmaemlischen Klugheit des Just�- steno Unsei: S(�hlcksal �rengt dnvon aB, ob der Natio- kongress aus fo�genden Namen zusa�men:
ministers baette man tigentlich eine andere Haltung er- nalge�ank� In aer .i\rbmtersC'haft ,Wurzel fassen wird, C)! onel Rauhn,o Hort:I, Carlos VI.ctor , Wen,?­
w�rten Boll�n, als die Unterzejchnung dieser Veroldnung Und ICh _bill der �elllu,�g� d�ss die fllrcbtb�re Not des bause�, [_)r, fulVIO COriolano Ad�ccI, MaJ,oi' J�ao
mit rueckwu'kender Kraft, Von dem Reichskanzler und Volkes "w.angswelsezuI :strelkung des natIOnalen Ge- de Ohvelra Carv?lho, Coronel Joao de GUImaraes
-dem Justizminister sol1te man �twas mebr Achtung vor danke�ls fuhren muss. Der komm�nde Kampf muss in Pinho, Coronel Caetano Vieira da Costa Dr, An·
dem Recht, dem Gesetz und der Vprfassung verlangen der Liebe zu unserem VoJke und 111 dem Glauben an tonio Vicente Bulcão Vianna MaJ'or Eduardo Olto
(B 'f 11) unser Volk g'efuebrt we"dell

.'

el a .

.

Horn, Dr. Arthur ferreira da Costa, Dr. Victor
Untél'schaetzen dverfe man auch den Konflikt mit Konder, Dr, Walmor Ribeiro, Dr, Edmundo da

Bayern nicht. Man wi1l in Baye1'11 nicht von Berlin re- Luz Pinto, Cei. Thiago de Castro, Dr. -Ivo de
giert werden. Kabl' hat die MI'hrheit des bayrischen Lokalnach'HJ.·chten. A

-

D At' PdM
-

II D C 'd C
V Ik h" b' �

, &,- qUinO, r. n onto e ro u er, r, I am-

o es mter �Ieh, Kahl' �c uf 111 ,:,ayern Ruhe und Ord 'Jos Dr. Henrique Rupp Junior Coronel Hypo·
nung und das ISt das Pnwaere, hll1ter dem anderes zu·

li '1· J(,' Il't 'B 't D· J
"

C II (� I J
-

'f
-

rueckzustehen hat, Das Mass ist voll und die Rf'icbs:'e, el Ige ommunlon. Am vergangenelil I o OI eux, r. ?e o aço, ,orone oao e�-
gif'rung sollte sicb hue�en, auch uur einen einzigen rr.rop,Sonn!ag �elerte die Kath. Gem.einde ein erheben· n�ndes, Co�onel Vldal Ramos Netto, Coronel �I­
fen noch in dieses Mass laufen zu lassen, (ZustimmungldeS fest ln unserer .Pfarrkii'che, haben doch an blano .de. Lima, Oscar Rosas, Schrader, Dr, J�ao
Die El'eig.nisse entbaltrn auch eine ernste Mahnung fuer dIesem Tage zum erstenmal 51 Kinder die hl. de Ohvelra, Commandante Carlos Abreu( Major
uns. Wir muesseu ,Sachl!chkeit und yersöhnlieh�eit wal-IKom�union empfangen, Monatelang auf diesen Accacio .Moreira, Curo�el fr.ancisco -Fagundes,
ten las�en, denn dIe Femde, steben.r1l1g,sum. WU' stehen fuer sie schoensten aller Tag von dem eifrigenlDr. Piacido Gomes, Major LUIZ de VasconceJlos,
noch l1leht. am Ende des bitteren Leldenswe�es, der Seelenhirten, Herrn Pater MeIler vorbereitet IPharmaceutico Manoel DeGdoro de Carvalhö,
von VersaJ!les ueb,er Spaa zur Annahme des Ul�I,m�tums'konl1fe man .von den Gesichtern able�en mit wdCh Die Deputiertenwahl findet bekanntlich am 4, -

gef��hrt hat. Das ISt. eben d�s Erschuetternde, l?r Jedenltief efI)fundenen Ernst die Rleinen i h d Ti h künftigen Monats statt. Die Exekutivkomm:s�:dori
PolItiker dass er lllcht welSS, was der morg'lge Tag , .

S c em sc e
.

d d hl h f'd
.. h t d·· K d'd

'

'b 'ngen 'wl'rd VI'elle'cl t Not d L'd b .
des Herrn naehcrlell. DIe reine, ungetruebte Un. w,lr er Wre ersc a t enmac ..s Ie an I aten

rI ,I 1 un el eu, gegenl1e 81 " , 'b k t b d' f" M
.'

hit
danen alles bisherige klein versinken wuerde, Redner s�huld, .dIe SICh auf al_len GeSIchtern der Klemell e ann ge en, Ie ur unser umzlp gewre

begruendet darm des naeberen seine Haltlmg gegenüber WIderspiegelte und oie zu - Her�en gehenden werden,

dem Ultimatum, Niebt, weil er von der Durenfuebrbar Worte des hochw. P, MeIler an dIe Erstkommu-
keit ueberzeugt war - das Ult�matüm for�e;t Unmreg nikanten versetzten einen ZlIrück iiI jene laengst Dr. Alfrec!o Luz.. _SOhn unsere,s Go�ern�.
liches von uns -- sei er fuer die. UnterzCIchnung gG- vergangene Zeit in der man auch zum erstenmal dors, wurde diesesmai nicht als 'Kandidat fur die

wesen, sondern weil er diese Tat .als das kleinere Uebel mit hochklopfendem Herzen das Köstlichste aller nrechste Periode des S!aatskongresses a,u�genl)m
betrachten,muesste. Das Ruhrgebiet waeJ'� besetz,t U1',dlGueter empfangen hat:

.

,men, weshalb er auf eigene faust kandidieren u,
/

�bertschleslden vRerlhorenb!5etwesedu, So bVI�rbmlde�enHwflfr dlel Die- erste hl. Kommunion sich der Wre_hlersr:haft empf�hlen wird.
Dese zung es urge Ie s un uns Ie It� o nung ,,' Bekannt wie er Ist und mit der Unterstutzung
dass Oberschlesiens vielleicht duch bei uns belassen Glueckhche Ernnnerung; "I f� d' d' b 't t h d
werden wuerde. Fuer Deutschland handelte es sicb vor Gückliche Kleinen! sheltner vllel enA r�uhnt e,. Ie .erh eSI �, rec nen ,

, .

W"
, . , a er a e USSIC slegrelc zu sein.

allem darum, Zelt zu �ewmnen" Ir muessen auf eme Von der Schule wurden die Kleinen mil gros
.

,

Umstellung ?er öff.enthchen M�IUung der .Welt ho�fen ser Musik abgeholt nNd in einem flottgespielten =============�===""''''==�

Dass plan 41e Frage des. Ultimatums ,mcht z� emer Marsch in langer Prozession i 1 die nahe Kirche •

�artei�ache ge�acht hat,. auerfte �uer �lie Ent�lcklun!5 geleitet \\0 alsbald die feierliche Hanálung be-NeuesteNachrJ.chten
1m ReIChp· und 111 Preussen guenstIg seIU Gewisse Lel- , .

st1lDgen wird Deutschland aufbringen muesson, Den Wie- gan,n. . ,',..

deraufbau Nordfrankreicbs wird uns niemand abnehmen Em weIteres Brand�ngl�eck �rug SiCh lll. Pe.dra d RIO de Janeiro. Der Reisexport hat in

Die Welt wird auch von den 26 Prozent Abgabe nicht Amolar zu. Auch hier 1st e1l1em KolOnisten, ·na, den letzten Jahreh einen sehr bemerkens" eden
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Aufschwung genommen: Im jai. re 1919 wurden 'getragen werden kceune, deshalb sei eS nötig,1
.
Portugal. Ex Kaise�

.

Karl .end sei�e,,, Frau28.422.957 Kilos im Werte von Rs. 19.592:409$000,dass die amerikanischen Vorschlaege angenommen.Zita wurden auf 'dem Kriegsschiíí "Cardtfr nach
•

und im Jahre 1920 134.55�:993 Kilo? im Wer,telwerden
-

Funchal auf díe Insel Madeir��eb.racbt.
)

. .

von 94.15�:645$OOO aU,sgefuhrt. - DI.ese Tatsacnel Frankreich. 'In der Deputiertenkammet - A.uf �rsuchen der �_raslharllschen � ohz�1bedeutet eitlen wesentltclJen f�rtschrltj fuer d�s wurde ueber die Finanzlage debattiert. Der De. wurde I.n Llssab�:>n ,der Hollander Foull der In �IOLand, wel!n .man bedenkt, dass noch vor wenig [putier te Raibert schlug vor, die Schuldenzahlung de janeiro etabliert war und dort grosse Schwin
Jahren Reis In ungeheuren Mengen eingefuenr t den nsechsten Oenerationen zu ueberlassen. _ deleien begangen haben 'Soll, verhaftet.
wurde.

. .
_

. 'K'eín uebler Gedanke.
'

- Em wuerdlger Vertreter scheint der Inge-
nieur �I�aro de Matt�� zu sein, der mit. zu der Non/amerika. Bei Errefínung der Sitzung ���============�Kornmission geheert, Oie In Frankreich die beseh am 16. ds. teilte der Präsident der Konferenz
lagnahmten .Schif�e íue: Brasilien. in Em�fang neh Herr Hughes, mit, dass sich; eine 5 �öpfige Kom:
men. soll. f?leser Herr, anstatt,.wie es seine Pflicht mission gebildet habe, zusammengesetzt aus den
gebietet! die Inte:ess�n. Brasiliens. zu ver.treten, Vertretern' der fünf grössten Mächte, welche die
stellte Sich auf dl.e ::'elte Fqtnkr�lch�, sellr. Im einzufuehrende Beschrsenkung der Ruestungen
Gegensatze zu sémen Kollegen, die Sich weiger- studieren und darin das Ergebnis dem Plenarium
ten, ein Schiff in dem _verwahrlosten.' Zu.stand.e zur Annahme vorlegen werde. Balfour, der Ver.
abzunehmen, tn de� es Sich befand, Die RlO Zei treter Englands. betonte in einer Rede, dass Eng.
tungen verlangen die Absetzung dieses "tueclitl land von demselben Geiste beseelt sei, wie Nord­
gen" Vertrete�s. ....

. arnerika, gleichzeitig erklärte er die Vorsch lrege
.

- Bekan�tltci1. tagte seit �tnlgen Wochen In Nordamer ikas íuér vernünftig und annehmbar.
RIo de Janeiro eine Iuterstaatliche Schulkonferenz, Herald" meint die Annahme der Abruestungs-
die am 16 November ihren :,\bsc�lus<.; fand. Von �orschläge von' Seiten Englands. wuerde dessen
den gefassten Beschluessen Sind die folgenden be- Flottenstärke im Mittelmeer bedeutend herabset­
sonders hervor zu haben: ,.

zen wsehrend die Frankreich und Italiens dadurch
1. Der Ele.mentar,U�te�·richt wird in der Landes gestärkt wuerde. Kato, Chef der japanischen

. �prache er teilt : ,
2 dleJemg�n Schulen, In, de,nen Abordnung auf der Konferenz, teilte mit, das"

nn Elen-entar-Unterric.rt die Landessprache nlcht,sem Land die gemachten Abruestungsvorschläge
vorherrscht,. muess�n lll111destens. 4 Jahres Kla�sen�Nordamerlkas ;11) Prinzip annehme. Japan sei be- � �haben; �. dl� offizielle Sprache 111 allen Pnyat reit, in der Marine grosse Reduktionen eintretenl.

'

�ch�len ist d,lê Landessr-rach�;, 4 der Unterrich zu lassen, wuenscht aber Gegenvorschläge betreffs

Kid' .

In Geographie, In der v .terländtschen

GeS.C!lIChttetder
Ersetzung der a-lteren Kriegsschiffe zu machen., a en

-

,erund Sprache darf �ur von geborenen Bras.�ltanel:n - England erkkerte sich bereit, den beabsich I '

e�teilt werden, Kinder unter l l jahren dürfen 111 tigten Bau von 4 Grosskampfschiífen einstellen .••
einer Frendsprache nicht unterrichtet werden zu wollen, worauf aus der Mitte der Konferenz fur die Deutschen in BrasilienDer Ver",tteter unseres Staates,. Herr Henrique heraus gewünscht wurde, dass Nordamerika das Zu haben in der Buchhandlung dieses BlattesFontes, stimmte geg.e� die Bestimmung, we.!che Gleiche tU<'1 da Nordamerika sonst die Vorzugs- ,

"

.

nur ge�o�el1en �rasll.lanern dás Recht gewahr.t, stellung, die es jetzt in der Abrüstungsfrage be, Wlederverkreufel erhalten hohen Rabatt.

Portugiesiscn, Geschichte und Landesgeop�aphle sitzt, einbüssen WÜl d. Die Beschrätlku�g der He'l."'"""- P'.ei6Sle'l...
---

zu unter:lchten. ,I.n seln�r Begruendung. \�leS er Rüstungen auf dem Balkan und in Polen wird
" ..

7

darauf htn,. da?j� tlle Regierung Dr.. Hercilio Luz auch ein Teil der Aufgaben der Konferenz bilden " Schneiderei, [oinuille
in der N�tlonallslerung d�s Untern.chts g':lte E�'I_ Infolge der Haltung der Vortrefung Englands sucht für sofort einen

-

üehitien und einenfolge erzielt habe, ohne die gutwilitge Mltarbeltlwurde der Bau von ,4 Schlachtschiffen in Nord- Lehrling.
'

Fremder auszuschliessen.
. lamerika sofort eingestellt. Man befürchtet, 'dass _ , _:_ �

_

Gegen Púnkt 4
.. s.ttmmt�n auch die V:rtre�er diese� Ent.schluss der Regierung Unru�en in I.n.. ,"b '#4e'1'sskaJ ndanderer Staaten, einigt: mit Vor.behalt. N, ch 11�'ldusti lekreisen hervorrufen krenne. Die Regle- • '''I .I. ,I e er

zwis�hen eingetroffenen Na��nc_hten'l wurd;; dle\rung ist aber eventue!1 eintrete_nd� Zwischenfälle ill Jrosser Quantität zu baben in der Buchhand.BestIm!1?ung des PUllkt .4 vel ':01 feno

I'gew::ppnet. lung dieses Blattes.-Die gefaelschten BrIefe, die man dem Bundes,
_ "'______ _ '

._

praesidentschaftskandidaten unterschieben will, wir Indien, In Dehli errangen die Engirender Ich erklaere hiermjt, dass ich die Klatscherei
beln immer noch viel Staub auf. nacil SChWeLl'1 Kampfe, einen grossen Sieg' ueber übel' Herrn August Mann und Frau Schmidt auf.
Der Militaer· Club beschloss mit 400 Stimmen die aufständische Besatzung in Gurka. Die' Ver· gebracht babe und nehme dieselbe hierdurch als
gegen 180 den gefaelsch�en Brief von Grapholo luste cler letzten betrugen 700 Mann,. die

derlunwabr zurück.
gen untersuchen zu lassen,

. lEngirender nur 4 Mann UNd einige Verwundete. flermann 'Raasch
Die Dissidenten nutzen, dies recht breit aus undl '

'

.---
_. _

suchen die Pruefurl�sk?mmission �u beeinflue��ell. Schweiz. I.n Oenf werden am 23. ds, die Ve.r 12 arundstücke zusammen

.

Der Augenbltck Ist Jedenfalls elll amsergewohn}!ändlungen �wlschen _De�tschlar!d und .�olen 1111
_, .

" 160 Morgen
hch erregter. Herr Fonseca Hermes ga,b durClílBezug auf die oberschlesIsche hage eraHnet. InlJÍ Viel Flugland, Haus,. Pflanzun� und. Wald,
die Presse bekannt wie der falsche Brief· den man, ' !2 Kilometer von der StatiOn Retorcida, SInd bll·
spaeter Dr. Berna;des unterschob, entstand. Em} Schweden. �aut einemTelegramr:'1 aus Stock;lig und zu gute.n Bedingungen zu verkaufen.
geM.isser Oldemar Lacerda bot dem MarschaHlholm, beschloss die schwedische Reglerullg, die: Auskunft erteilt:

'H,ermes den Brief zum Kauf ;m, den dieser

seinel!Neu,'tralilät de, r I,nse,' Aala.nd anz,u::rk,e,nl1en. !. l- enancio
-

Porto, Jaraguá.
faelscbung erkennend zurueckwies. Zynisch er-

__._' .._,,,.. � . �� �_,,__,_,_�,�,
'

widerte Oldemar Lace'-da; "es ist schade denn der
- --- . - --- --------.---- ----

-,
Brief ist sogut nach gemach:, -dass er ein ver-, '

mögen wert ist.
Die Partei Bernardes ist aus diesem Grunde j1\To�ddeutscher LloV;d B/iemen.voller Zuversicht und sagt, alle Mystifikationen " I. I

<' .T .

u. Luegen werden nichts helfen, ihr Kandidat ,
.

_

wird siegreich �us der �ahlschlacht hervor�ehen: DaQöanl�ruio��t �r[Jmo� �in N� Jarloirn -la Dlata. Deutschland. Die Verhandlungen zwischen I
r o � lJ lJ lJ U U lJ U r

\
der alliierten Wie�ergutrnachul1.gskommiss_jon und RuckfahJtten nach Lissabon Vigo u..Bremen von Rio de Janeiroder deutschen Reglerutlg betreffs der zu leIstenden "", ,_
Zàblungen werden fortgesetzt. l;ie deutsche Re· Schnelldampfer "SEYDLITZ" . ,. . ca 12. Dezember 1921
gierung ist bemueH, Vors�huesse VOll den f'iHIl D<impfer "HANNOVER" éa 16. Januar 1922
len der deutschen Banken 111 London und New· Dampfer "GOTHA" '

-

ca 20., Februar 1922Vork zu erhalten.
D' S h'ff h

-

d d P
.

f I� SEYD- Zur Abruestullgsfrage nimmt Admiral von 'Ie c 1 e �e men La ung un assagIere ür '...uropa an. "
.

LITZ"
Schrer Stellung indem er erklaert, dass dk ame beICErdert PassagIere -1. 2. und 3. Klasse und "HANNOVER" und "GOTHA"
rikaníschen Vorschlaege eine Loesung fuer das solche 1. und 3. Klasse. Weitere Auskünfte erteilen'

,

- schwierige Prllblel11 der Ruestungen der Naíiontn
II .,�.' -

Ale C'bringen könne. Der Kostenpunkt sei so grass, oep'!",e,_ .,:n.,,�,! � o.
dass er auf die Laenge von den Voelkern meht, / Agenten In Sao .r ranClSCO do Sul.

Die Verlobung ihrer 1 achter

Biitll,e mit Herrn Joiio
B. Bútlolf beehren sich

anf3uzeigcn
,

Herrmann Puschkeit
und Frau.

Jaraçuá im November 1921 .

Kãttie (iertruâ Puschkeit

João BaptistaRudolf
Verlobte.
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